

国内

## 深中通道架起“超级通道”

据新华社广州电 3日下午,从深中通道91米高的悬索桥上空俯瞰,碧海蓝天之间,长桥如龙蜿蜒,一条流动的多彩“车河”沿桥快速跨越珠江两岸。深中通道开通72小时以来,日均车流量超过10万车次,占每日珠江跨江车流量四分之一,架起一条粤港澳大湾区的“超级通道”。

深中通道是粤港澳大湾区核心枢纽工程,集“桥、岛、隧、水下互通”于一体,全长约24公里。通车后,深圳至中山的车程从此前约2小时缩短至30分钟。

据广东省交通集团监测数据,截至3日15时,也即是深中通道开通72小时,通过的车流数达30.5万车次,日均超过10万车次,这一数据远超南沙大桥等主要跨江通道开通同期的车流量,也大幅超过长三角地区的重要跨海大桥杭州湾大桥的日均车流量。

广东省交通集团董事长邓华说,深中通道的开通,带来了粤港澳大湾区生产要素流通的新速度。通车首日高峰时段一小时车流量超过8000车次。

吴涛 田建川



## 采收海带生产忙

3日,在山东省荣成市俚岛镇海域,养殖工人驾驶满载海带的渔船返回码头(无人机照片)。眼下,山东省荣成市15万亩海带采收作业接近尾声,收获进度达90%,预计年产量达170万吨。 新华社发

## 居民体重管理核心知识发布

据新华社北京电 记者从国家卫生健康委了解到,按照《“体重管理年”活动实施方案》有关安排,国家卫生健康委办公厅近日印发《居民体重管理核心知识(2024年版)》及其释义,进一步倡导和推广文明健康生活方式,提升全民体重管理意识和技能。

核心知识主要包括8条,即正确认知,重在预防;终生管理,持之以恒;主动监测,合理评估;平衡膳食,总量控制;动则有益,贵在坚持;良好睡眠,积极心态;目标合理,科学减重;共同行动,全家健康。

根据核心知识释义,体重是客观评价人体营养和健康状况的重要指标,体重过高或过低都会对健康造成不利影响。保持健康体重能减少相关疾病的患病风险。全人群都应把保持健康体重作为目标,并贯穿孕前期、孕期、婴幼儿期、儿童青少年期、成年期、老年期的全生命周期。

李恒

## 大丰麋鹿种群数量突破8000头

新华社南京电 仲夏时节,江苏大丰的黄海湿地百草丰茂,成群的麋鹿在滩涂上休息、觅食。记者3日从江苏省林业局了解到,2024年江苏大丰麋鹿国家级自然保护区的麋鹿种群保持健康稳定增长,种群数量首次突破8000头。

麋鹿产仔期主要集中在每年的3月份到6月份之间。据统计,随着今年的麋鹿产仔期基本结束,大丰麋鹿国家级自然保护区今年新生麋鹿825头。麋鹿俗称“四不像”,是中国特有的珍稀物种。柯高阳

## 神舟十八号完成第二次出舱

新华社北京电 记者从中国载人航天工程办公室获悉,神舟十八号航天员乘组3日圆满完成第二次出舱活动。

当日22时51分,经过约6.5小时的出舱活动,神舟十八号乘组航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,为空间站舱外管路、电缆及关键设备安装了空间碎片防护装置,并完成了舱外巡检任务。出舱航天员叶光富、李聪已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

截至目前,神舟十八号航天员乘组的“太空出差之旅”已完成三分之一,后续还将在轨开展大量科学实验与技术试验。

邓孟 刘艺

国际

## 俄罗斯副防长被解职

新华社莫斯科电 据塔斯社2日报道,俄罗斯国防部副部长铁木尔·伊万诺夫因“失去信任”而被解除职务。

报道援引执法部门消息说,伊万诺夫被指在2018年至2023年期间利用职务之便收受贿赂,总价值至少11.85亿卢布(1元人民币约合12卢布),数额巨大。伊万诺夫的辩护律师向媒体证实了这一数额,但因签署保密协议而拒绝发表评论。

今年4月,俄侦查委员会发布消息说,伊万诺夫因涉嫌受贿被拘留。

伊万诺夫于2016年5月被任命为俄国防部副部长,负责俄武装部队财产管理、部队驻扎、住房和医疗支持等工作。

陈汀

## 马杜罗宣布与美重启对话

据新华社电 委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗7月1日晚宣布,他已接受美方提议,将重启与美国政府的直接对话。

“我连续两个月收到美国政府关于恢复直接对话的提议,”马杜罗在每周例行电视讲话中说,“经过考虑,我们将于下周三(10日)重启与美国政府的谈判,以执行在卡塔尔签署的协议,并在尊重这些协议的基础上重新设立对话条件。”

去年9月,在卡塔尔斡旋下,经过数月秘密谈判,美国和委内瑞拉达成一项人员交换协议。12月,美方释放受到洗钱等罪名指控的委内瑞拉政府代表亚历克斯·萨博。委方释放10名美国公民,并把一名涉嫌参与美国海军一起行贿大案的逃犯引渡回美国,同时释放20名关联委内瑞拉反对派的本国公民。

聂新宇



## 逃离汗尤尼斯

2日,在加沙地带汗尤尼斯,巴勒斯坦人被迫按照以军要求离开该地区。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处2日在社交媒体上说,以方在汗尤尼斯发布新的撤离通知将导致约25万民众被迫逃离,而数周前因以军对拉法的军事行动,大量流离失所的民众刚刚抵达汗尤尼斯。

新华社发

## 特朗普“封口费”案或9月宣判

据新华社纽约电 美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚2日表示,已将前总统特朗普所涉“封口费”案的宣判时间从原定的7月11日推迟至9月18日。

5月30日,该案一个由12人组成的陪审团裁定,特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付的13万美元“封口费”,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,所涉及的34项刑事指控成立。按原计划该案主审法官会在7月11日就具体量刑举行听证会并宣判。

美国联邦最高法院7月1日裁定,前总统特朗普在涉嫌“干预2020年选举”的联邦案件中享有一定的程度的刑事起诉豁免权,并指示下级法院重新考虑此案,确定哪些行为是不能被起诉的“公职行为”。

刘亚南

文体



## 夏令营里感受中国传统文化

3日,外国学生在了解中国文化。近日,第二届英华国际中文夏令营在天津市武清区英华实验学校开营,来自蒙古国、保加利亚、印度尼西亚、澳大利亚、尼泊尔、乌兹别克斯坦、俄罗斯等7个国家的118名中学生通过为期三周的课程学习、中国传统文化体验等活动,提升中文水平、了解中国文化。近年来,英华实验学校积极开展共建“一带一路”国家间的教育交流,已与泰国、马来西亚、乌兹别克斯坦、保加利亚等8个国家的14所学校签订合作协议,共建友好姊妹学校。 新华社发

## 明天年度最小太阳现身天空

据新华社天津电 7月5日13时地球过远日点,这是一年中地球距离太阳最远的时刻,此时,太阳视直径为全年最小。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,地球围绕太阳运动的轨道是一个接近正圆的椭圆。地球和太阳的距离是从远到近不断变化的,在近日点即地球距离太阳最近的时候,日地距离约为1.4710亿千米;在远日点即地球距离太阳最远的时候,日地距离约为1.5210亿千米。遵循“近大远小”的规律,最远的太阳看起来就是一年中最小的太阳了。每年,地球过远日点发生在7月初,过近日点发生在1月初。今年,地球过远日点的时间为7月5日13时,太阳视直径为31角分27角秒,比今年1月3日地球过近日点时所见的日面视直径小了约3.4%。

周润健

## 2024年全国射箭巡回赛开赛

据新华社长春电 3日,为期四天的2024年全国射箭巡回赛暨全国射箭分站赛第二站(辽源站)比赛开赛,共有来自全国32支队伍的258名运动员参赛。

本次比赛共设置男子反曲弓个人、女子反曲弓个人、男子反曲弓团体、女子反曲弓团体、反曲弓混合团体5个竞赛项目。当日比赛中,江苏队、天津1队、吉林1队暂列女子反曲弓团体前三名,山东队、上海1队、广东队暂列男子反曲弓团体前三名。

李典